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C o p i a  A l b o  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

della GIUNTA COMUNALE N.85 
 

 

 

 

 

 

OGGETTO: 

ADEGUAMENTO MODALITÀ DI PAGAMENTO DELLE SOSTE 

MEDIANTE SMARTPHONE O ALTRO ANALOGO DISPOSITIVO IN 

TUTTE LE AREE DESTINATE A PAGAMENTO CON SISTEMA TICKET 

(MONETE/BANCONOTE) CON SISTEMA "PARKING MY CAR"      
 

 

 

L’anno duemilaventitre addì diciassette del mese di ottobre alle ore quattordici e minuti 

trenta nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, 

nelle persone dei Signori: 

 

 

Cognome e Nome Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  Giust. 

3. PELISSERO Giuliano - Assessore  

4. VALERIO Cinzia - Assessore  

5. COLAMARIA Antonella - Assessore  

Sì 

Sì 

Sì 

  

  

Totale Presenti: 4 

Totale Assenti: 1 
 

 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale JOANNAS Dr. Diego. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 

DATO ATTO che: 

 con deliberazione del Consiglio Comunale n. 11 del 30/05/2023 dichiarata 

immediatamente eseguibile, è stato approvato il D.U.P. per gli anni 2023/2024/2025; 

 con deliberazione del Consiglio Comunale n. 12 del 30/05/2023, dichiarata 

immediatamente eseguibile, è stato approvato il bilancio di previsione per il triennio 

2023/2025; 

 con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 30/05/2023, dichiarata 

immediatamente eseguibile, è stato approvato il Rendiconto di gestione per l’anno 

2022; 

 con deliberazione della Giunta Comunale n. 44 del 06/06/2023 è stato approvato il PEG 

relativo agli anni 2022-2024; 

 

PREMESSO che: 

     con diversi provvedimenti il Comune di Susa ha istituito progressivamente la sosta 

a pagamento su suolo pubblico, per incentivare la rotazione e razionalizzare l’offerta 

di sosta, sulla base della verifica dell’esistenza di particolari condizioni di traffico e 

ha disciplinato, nel contempo, il relativo sistema tariffario; 

     è intenzione del Comune di Susa ampliare sempre di più il progetto di gestione del 

servizio della sosta a pagamento con nuove modalità di pagamento, per facilitare 

l’utenza, attivando il sistema di pagamento “Parking my car” che consente il 

pagamento delle soste mediante telefono cellulare o smartphone; 

 

CONSIDERATO che: 

     sul territorio del Comune di Susa sono state individuate alcune aree di sosta 

regolamentate a pagamento sulle quali la riscossione delle tariffe avviene tramite o 

parcometri; 

     il Comune di Susa effettua in proprio la gestione tecnico/contabile degli strumenti  

appositamente installati nelle aree di sosta regolamentata a pagamento; 

     le attuali modalità di pagamento della tariffa oraria consistono nell’inserimento di 

moneta       nell’apposita cassa degli strumenti esistenti (parcometri) e nel pagamento 

tramite telefono cellulare e smartphone attraverso alcune piattaforme già attivate; 

 

VERIFICATO che l’evoluzione dei tempi e dei sistemi tecnici ed informatici consente oggi di 

usufruire, in aggiunta alle modalità di pagamento già esistenti, di nuove e più agevoli 

modalità di riscossione delle tariffe orarie previste nelle aree di sosta a pagamento; 

 

RITENUTO OPPORTUNO, al fine di adeguare le modalità di riscossione delle tariffe orarie 

della sosta a pagamento alle nuove tecnologie esistenti che permettono anche la 

diversificazione della tipologia tariffaria in relazione alla tipologia di utenza, di adottare 

ulteriori nuovi sistemi di pagamento in aggiunta a quelli esistenti; 

 

TENUTO CONTO che il nuovo sistema di pagamento “Parking my car”, utilizzabile per le aree 

di sosta gestite con parcometro, consente di attivare, prolungare, interrompere la sosta 

tramite il proprio telefono cellulare o smartphone, utilizzando l’apposita applicazione o 

utilizzando altri canali che potranno essere resi disponibili; 

 

VISTA la bozza di “Contratto di convenzione per la gestione del servizio di pagamento mobile 

delle tariffe di sosta nel Comune di Susa” allegata alla presente; 

 

RITENUTO che tale nuovo servizio è molto utile per l’utenza e non comporta alcun onere per 

il Comune, in quanto non verrà trattenuta alcuna commissione o aggio sugli introiti delle soste 

che verranno interamente versati al Comune mensilmente; 
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VERIFICATO che la commissione applicata dalla ditta per il pagamento della sosta tramite 

l’applicazione da quest’ultima fornita ai propri abbonati, sarà pagata direttamente dagli utenti 

a “Parking my car” che ne determinerà il costo a secondo parametri predefiniti e resi pubblici 

agli utenti; 

 

CONSIDERATO che: 

• tale costo per l’utenza sarà applicato dalla Ditta per ogni transazione effettuata e che la  

sosta tramite l’applicativo potrà essere effettuata anche tramite abbonamento con un 

risparmio quindi sulle transazioni stesse; 

• il Comune di Susa avrà un collegamento informatico via web con la ditta Parking my car 

attraverso il quale monitorare quotidianamente i pagamenti della sosta effettuati 

dall’utenza; 

• l’attivazione di tale sistema di pagamento della sosta è facoltativo per gli utenti che ne 

volessero usufruire; 

• tale sistema è da considerarsi aggiuntivo e non esclusivo per il pagamento della sosta a 

quelli già esistenti sul territorio comunale e che ulteriori modalità di pagamento potranno 

essere individuati e attivati dall’Amministrazione comunale con altri partner, senza che 

nulla la ditta Parking my possa eccepire; 

 

VISTO altresì: 

 il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità 

tecnica della proposta di deliberazione,  

 il parere favorevole espresso dal Responsabile dell’Area Segreteria e Servizi alle 

persone, in sostituzione del Responsabile contabile assente, in ordine alla 

regolarità contabile della proposta anche in merito alla sua copertura finanziaria, 

nell’ambito dei principi di gestione del bilancio per l’effettuazione delle spese, 

 

RICHIAMATO il T.U. Enti Locali – D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

 

RITENUTA la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs.18 agosto 2000 n.267; 

 

Con voti unanimi e favorevoli espressi in forma palese per alzata di mano, 

 

 DELIBERA 

 

1. DI DARE ATTO che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale 

del presente dispositivo. 

2. DI ATTIVARE il servizio di pagamento delle soste nelle aree gestite con parcometro, 

mediante smartphone o altri dispositivi elettronici, utilizzando il servizio offerto da 

Parking my car alle condizioni previste nella bozza di contratto allegata alla presente; 

3. DI DARE ATTO che l’attivazione di tale nuova modalità di pagamento della sosta non 

comporterà oneri per il Comune di Susa in quanto non verrà corrisposta dallo stesso 

alcuna commissione, aggio o compenso a Parking my car sugli introiti che la stessa 

dovrà versare totalmente alla tesoreria comunale; 

4. DI INCARICARE il Responsabile dell’Area Vigilanza della predisposizione di eventuali 

ordinanze e controllo del servizio nonché di attivare le procedure per l’affidamento 

dell’incarico alla ditta Parking my car; 

5. DI TRASMETTERE la presente deliberazione al Comando di Polizia Locale e all’Ufficio 

Ragioneria. 

6. DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile vista l’urgenza 

di garantire la snellezza e l’efficienza dell’azione amministrativa ai sensi dell’art. 134 

comma 4 del TUEL, D. Lgs 267/2000 con una seconda distinta votazione unanime e 

favorevole espressa in forma palese per alzata di mano.  
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Letto, confermato e sottoscritto 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

JOANNAS Dr. Diego 

______________________________________ 

 
 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, decreto legislativo 

267/2000) 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SEGRETERIA E SERVIZIO ALLE PERSONE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 
 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Segreteria e Servizio alle Persone 
 

 

 


